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Éeszurta a diószegi vendéglős fiál egy részeg ember 

Maniu megtalálta a kormány- 
válságra azürügyet-- Mihalache 

lemondott 
A bukaresk rendőrprelektus és csendőrparancsnok uj- 
évi körlevele robbantotta ki a kormányválságot, vagy a 
genli egyezmény előlhátrái Maniu? Izgalom a lővárosban 

Bukarestből jelentik: Politikai, különö- 
sen ellenzéki körökben pénteken elterjedt a 
hire, hogy 

Mihalache belügyminiszternek, Marinet 
scu ezredes bukaresti rendőrkvesztorrai 
és Dumitrescu tábornokkal, a csendőr- 
ség Ioparancsnokával keletkezett kon- 
fliktusa miatt bekövetkezett a kormány 
krizis. 
Lupta - beavatott helyről nyert infor- 

ációja szerint a leghatarozottabban irja, 
hogy kormánykrizisről nincs szó és a kor- 
mány sokkal erősebb, semhogy ilyen, imkabb 
személyi természetü koniuktus megbuktat- 

hatná. 
A kontliktusról különben az Adeverul 

a következőket irja: ! 
„Marinescu ezredes, a bukaresti rendor 

kvesztor körlevelet intézett a rendőrség ösz. 
szes tisztviselőinez, amelyben a leghataro- 
zottabban megtiltja, hogy alantasai pohtizal 
janak, vagy éppen arról beszéljenek, hogy 
őt hamarosan menesztik. Engem a arály 
nevezett ki erre az állásra - irja - s csak 
akkor távozom, ha ezt az uralkodó kivanna 
Más az én állásom felett nem rendelkezhet 

Nyilvánvaló volt, hogy ez a kis körlevet 
Mihalache belügyminiszter ellen írányult. De 
ugyanekkor egy másik konthuktusa is volt 
a belügyminiszternek. Dumitrescu tábornok 
i csendőrség főparancsnokt ujévi napiparan 
csában azt irta, hogy a csendőrség anyagi 

helyzete sokkal jobb volna, ha ezt Miha 
lache belügyminiszter nem akadályozná mge 

Péntek délután Mihalache a vizkereszti 
ünnepségek után audienciát kért az uralko- 
dótól és arra kérte a királyt, hogy 

a két magasrangu katonát, Marinescn 
ezredest s Dumiterscu tábornokot, akik 
neki alantasai, de szembeszállottak vele 
menessze az uralkodó. 

A királyt láthatólag meglepte a belügymi- 
niszter kérése és kijelentette, hogy azonnal 
nem határoz, hanem egy-két nap mulva ad 
választ. Addig gondokodik a dolgok felett. 
Mihalache több mint két óra hosszat volt 

audiencián a királynál, aki ezért délutan 3 
óra helyett csak 5 óra után utazott vissza 
Szinajába. - A pályaudvaron kint volt az 
egész kormány Maniu vezetésével és tegnap 
dr Crisan Szinajába utazott, hogy a királyt 
tájékoztassa a helyzetről. Titulescut és Po- 
povici Mihályt, akiket a konfliktusról érte- 
sitettek, táviratilag hivták haza külföldről. 
Mind a ketten közölték, hogy már el is in- 
dultak Bukarestbe. Azt is közölték, hogy 

mindenben osztják a kormány álláspontját 

Maniu is mindenben szolidaris Mihala- 
cheval és osztja azt az álláspontot, 

hogy a belügyminiszternek joga van az 
alantasai felett diszponálni. 

Ez a helyzet azonban a helyzetet ismerők 
szerint ez a kérdés aligha robbantja ki a 
kormánykrizist. A kormány sokkal erősebb 
ennél és miután valószinü, hogy egy kor- 
mányválság esetén a parlament feloszlatása 
is bekövetkezne, nem hihető, hogy az ural- 
kodó a mai körülmények között beleegyez- 
ne ujabb választás kiirásába. 
Bizonyosra vehető, hogy a kérdés meg 

oldása csak néhány nap mulva lesz aktuális 
nikor Titulescu hazaérkezik külföldi utjá- 
ról. 

Vizkereszt napján Mihalache belügymi- 
niszter ismét audiencián jelent meg a király 
nál és közölte, hogy nem tudott más elha- 
tározásra jutni és 

amennyiben a király nem járul hozzá a 
kéréséhez, kénytelen lesz benyujtani le- 
mondását. 

A helyzet kritikus volta miatt Lugose 
anu elhalasztott utazását, minthogy nem 

tárgyalhat a külföldön egy olyan kormány 
nevében, amely lemondás előtt áll. 

A kibontakozást most Titulescutól vár- 
ják. Ha azonban neki sem fog sikerülni meg 
oldani a helyzetet és Mihalache kenytelen 

lesz lemondani valószinünek tartják, 
hogy Vaida Sándor, vagy Mironescu jön, 
De beszelnek Popovici esetleges kormany- 

alakitásáról is. Teljes rezsimváltozást egy- 
előre nem tartanak valószinünek, mert ab- 
ban az esetben uj választások válnának is- 
mét szükségessé. 

Hogy szól Marinescu körlevele, ami a kormányválságot 
kirobbantioita 

(Bukarest.) A rendőrség hiv lalos köz- 
lönyének január 2-iki Gabriel Marinescu 
bukeresti rendőrprefektus következő felhivását 
közli: „Az utlóbbi időben azt tapasztaltam, 
hogy a személyemre vonatkozó nyilvános 
diskurzusokban tőbb rendőrségi isziviselő is 
részivesz. Az ilyen beavatkozást a jövőre 
büntelés terne mellett eltiltom. Alulirott vagyok 
és maradok Bukarest város rendőrprefekiusa 

mindaddig, amig királyi dekrétummal el nem 
mozditanak állásomból. Felhivom a tisztvise- 
lőket, hogy több komolyságot tanusitsanak és 
az idejüket hivetalos feladataik ellátásával 

töltsék inkább, semhogy diskurzusokba fogja. 

nak és ezen a módon a kávéházi és klub. 

érfiak számát szaporitsák". 
. 



A NAP 
A belpolitikai élet hullámai a kárácsonyi, 

ujévi ünnepek látszólagos csendes felszine da- 
cára váratlan meglepő intenzitássál tarajosodtak 
fel. A genfi egyezmény titokzatos bonyodalmai 
a külföldön, - iuhon pedig a bukaresti ren- 
dőrprefektus merész körlevele a rendőrség ré- 
ezére, melyben élesen szembehelyezkedik a 

kormányelnökkel, - a kormány kebelében 
forrongó ellentétek, mind olyan tényezők és 
lelenségek, melyek ismerete mellett a benfen- 
tesek előtt nem hatott a szenzáció erejével 
Mihalache lemondásaa iletve ultimátumszerü 
kijelentése azon esetre, ha Gabriel Marinescu 
rendőrprefektust nem meneszük 

Ha figyelembe vesszük, hogy milyen su- 
lyos, égető és aktuális problémak vannak fel- 
szinen, meyeknek akármelyike is alkalmas 
kormányvalság előidézésére, akkor különös ér- 
dekességgel bir, hogy a váratlan kormányvál- 
ság egy a apjában véve jelentektelen, mond- 
hatnánk „házi ügy" kapcsán robbant ki A 
helyzet mindazonáltal sokkal kényesebb és 
sokkai megrehatóbb. mint felületes szemléletre 
látszik Tudni kell ugyanis, hogy Marinescu 
ezredes volt az, akinek Károly kírály hazajó- 
vetelépen és trónfogalásában nagy szerepe volt 
és már emiatt is, a király személyes inümusa. 

Marinescu ezredest annak idején Károly 
király királyi dekretummal nevezte ki Bukarest 
rendőrprefektusává. Mikor Mihalache belügy. 
miniszter és Marinescu prefektus között áthi- 
dalhatlan ellentét keletkezett, - akkor a mi- 
niszter előterjesztést tett Ofelségének Mironescu 
menesztésére A király nem tett elege! azon- 
nal az előterjesztésnek, hanem kiméletes és 
lapintatos formában „gondolkodási időt" vett 
igenybe. Ugyanakkor a rendőrprefektus kör- 
rtendeletben megtiltotla a rendőrségi tiszti és 
legénységi állománynak, hogy az ő álliítólagos 
menesztéséről bármily irányban vitatkozzanak, 
vagy hogy egyáltalán ezzel a kérdéssel foglal- 
ozzanak, mondván, hogy ő, mint Bukarest 

rendőrprefektusa kinevezését egyenesen a ki- 
rálytól kapta és nem függ a kormánytól. Ez 
a körrendelet azután végérvenyesen kiélezte 
és elmérgesitette a helyzetet, mert most már 

komoly, sőt végzetesen jelentős keresztkérdés- 
vől van szó. 

A királynak hétfőn kell dönteni a „me- 
lyiket szeretem" nehéz ügyében. Ha Mari- 
nescut megtartja, akkor kormányválságot idéz 
elő, mert Maniu már jóelőre kijelentette, hogy 
mindenben szolidaris Mihalaehe miniszterrel. 
Ha pedig eleget tesz Mihalache előterjeszté- 
sének, akkor legjobb és legmegbizhatóbb em- 
bereinek egyikét kell feláldoznia. A körrende- 
let folytán a kétségtelenül nehéz probléma 
tulnőtt a pusztán személyi élü kereteken és a 
királyi hatalom és a mindenkori kormány kö- 
zötti jogviszony nagy kérdésévé, mondhatnánk 
alkotmányjogi problémává szélesedett. 

Hogy milyen diplomatikus, kielégitő for- 
nmában log nyugvópontra jutni a hirtelen kirob- 
bant kormányválság, az a közeli napokban 
eldől. Egyelőre lázas tanácskozások folynak, 
hogy alkalmas plattformot találjanak. Már Ti- 
tulescu is utban van Titulescu, Románia 
Rasputinja, aki minden kormányválságnál eddig 
a csodadoktor szerepét töltötte be, lehet, hogy 
a saját kormányával is csodát fog művelni. 
SaDssa. a 

Időjárás 
Ismét csendesebb és ködösebb idő, fagy- 
pont körüli hőmérséklettel. Kisebb ha- 
vazás és esők föleg délen és nyugaton. 

mekei 

Nem ismeri el a szovjet 
házasságot - Arad városa 
Erdekes bonyodalom 

(Arad). Az aradi törvényszék figye- 
lemre méltó megkeresést intézett Arad 
város vezelőségéhez két fi-gyermek 
ügyében, akiknek apia aradi illetőségü, 
román állampolgár volt ugyan, de gyer- 

Szovjet-oroszországban láttak 
napvilágot. Babocs Sándor, mint orosz 
hadifogoly, 1918. végén Moszkvában 
kötött szovjet-házasságot feleségével, 
Kuxhausen Liviával, aki térjét hüsége- 
sen követle Aradra a viszonyok rende- 
ződése ulán és világér! sem jutott voloa 
eszükbe, hogy két egészseges tiugyet- 
meküknek, Jánosnak és Ago tonnak, 
akik 1925-26-ban láttak Moszkvában 
papvilágotl, a szovjet-házasság miatt még 
kellemetlenségük lesz annó 1933-ban ez 
aradi halóságokkal. 
vvvvvvvvvvVVVevVVvV vvvvvvv 

körül 

Aradváros állandó válaszimánya 
csütört kön délelőtti ülésén fog Ikozott 
a kérdéssel és a lennálló törvényes 
rendelkezésekre való hivatcozássai elv. 
ben kimondotla, hogy a gyermekek nem 
tekinthelők aradi illetósegü román ál- 
lampolgároknak, mivel Babocs Sándor 
nem ujitolla meg házassagkötését ro- 
mán anyakönyvi hatóságok előtt és igy 
azt érvénytelennek kell tekinteni. A vá- 
lasztmány véleményezése folytán tehát 
a két kis fiu neve telési éöltsége nem a 
várost, hanem az ál amot fogia terhelni, 
viszont a gyermekek anyjuk nevét vise- 
lik, mert igy akatta a sors lorgataga, 
amey anny bonyodalmat okozott már a 
világaáboru mtörése óla. 

két árva illetősége 

Véres vizkereszti táncmulatság 
Diószegen Egy részeg vendég leszurta Weisz vendéglős át 

(Biharhardiószeg) Vizkereszt napján 
véres gyilkossági kisérlet törtért Weisz 
Béla vendégjében, a si zga omban 
hoza Diószeg egész takóssagot. Viz- 
kereszt napján a diószegi ituság t ncos 
tea-estélyt rendezett Weisz Béla vendég- 
lőiében. Este 11 órakor beá IHtolt Bös ör- 
ményi József gazdálkodó, aki ma e. kor 
részeg volt. Megivott egy félliter bot, 
fizetelt és utlána megkérdezte a vendég 
lős fiától. 

- Talyzom még velamivel? 
Ezekkel a szava.kal Böszörményi 

elrántott egy kést es teljes erőbői mell 
beszurta a endégtősi tiát 

A faal Wisz meleből pat kzot 
a vér a dicszegi körotvos kötözte be 
seleil, de állapos suyos. 

A vérengző Böszö ményit a csen- 
dőrség etarloz alta es átadják az ügyész- 
ségének. ; 

. 

Szatmármegyében is leszurak arészeg 
vendégek egy korcsmaros hezaspart 

(Szatmár.) A szatmármegyei Sikárló köz. 
ségben Dragomir Nucz és Dragomir Dumitru 
legények összeszurkárlák késeikkel Izsák 
Sámuel kocsmárost azért, mert ez nem akor' 
pálinkát adni a rakoncában legényeknek. A 
megtámadott kereskedő felesége segitségére 
A. 

sietelt urának, mire őt is suyosan aántalmaz- 
ták. A csendőrség nyomban bevezeltte a nyo- 
mozás! és a legényeket bekisérlék a szalmári 
ügyészseg fogházba. A szerencsétlen kocs- 
márost és feleségét kórházba szállitották, 
Allapotak sulyos. 

vvvvvevvvvvvvvvevvvvu 

Felbérelt emberekkel leüttette 
a konkurrens mészárost, mert 
az olcsóbban árusitotta a hust 
Elilogták a tusnádi rablótámadás tetteseit 

(Csikszereda ) Megirtuk, hogy Tusnád és 
Csatószeg között Szilveszter elsején három ember 
megtámadta Sass Ignác csatószegi mészáros- 
mestert, elszedték négyezer lejét, elhajtották a 
szekerén vitt sertéset és annyira összeverték. 
hogy több napig eszméletlenül feküdt a kór- 
házban. A csendőrség elfogta Sándor Károly 

csiktusnádi mészárost, Sass István és Beke Béni 
csikcsekefalvi lakosokat, akik bevallották, hogy 
Sándor Károly mészáros biztatta fel öket arra, 
hogy verjek el Sass Ignácot mert ha lejel 
olcsóbban árulta a hust s emiatt a szomszéd 
községből is odamentek vásárolni. A felbujtót 
és tetteseket átadták az ügyészségnek 

vvevvvvvvvvvvvvvv7vvννν Fevvvvvvvvvvvvvvvvevvevrvt 

sSulyos munkásszerenecsét- 
lenség egy halmii malomban 

(Halmi.) Sulyos kimenetelü baleset történt 
tegnap délután az egyik halmi malomban. A 
malom gépházában dolgozott Zabari Endre 
kökényesü iletőségü 20 éves napszámos Mun- 

kaközben a gépszij elkapta Zabarit és mind- 
két lábát sulyosan összeroncsolta. A sulyos vér- 
vesztességet szenvedett fiatalembert beszállitottál 
a szatmári közkórházba Allapota válságos 
vevvvevvvevvvvvvvvevvvvevvvee* 
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sé, mert haromezer kinai megadta magat. 

állomását megszállotta és ezt azzal indokolja 
hogy a kinai banditák garázdálkodását meg 

gyülő unkanélköli 
lovéstás orelenőrzési ki telhek hogy mindentéle gyajavitó nak a lehe- 
ns . 

mondását 

samszterdami 

/ 

MHetvenkét megye helyeit 
csakhuszlesz Romániában eljesen elkészült az uj közigazgatási tervezet 

(Bukares!). Camarasescu, az ország 
közigazgatási reformjának elkészitésére 
kinevezett bizottság elnöke összehivta az összes közigazgalási vezérie ügyelő- 
ket és nepokon át tartó munkával le- 
fektették a nagy relorm alapelveit. A 
közigazgatási vezérinspéktoroknak csü- 
törtökre összehivoft legutolsó ülésén 
pedig megszerkesztetlék a közigazgatási 
relormjavaslai első tervezelét. A javas- 
lat alapeive: a legszélesepb decentrali- 
záció a községi és megyel közigazga- 
tásban. A vármegyei preekius hatás- 
köre jelentősen kiszélesedik a reform- 
tervezet szerint és áta akul Comiteiul 

reformnak a megyék számának csök- 
kentése 

lache között történt előzeles megbeszé- 
lések eredményeként elhatározták, hogy 
a megyék számát 71-ről 30-ra csök- 
kentik és az uj tervezelben már ez a 
megyebeosztás szerepel, A célja ennek 
olyan nagyobb közigazgeotási egységek 

földrajzi és gazdasági érdekeinek a le- 
hető legjobban megfelelnek, egyuttal 
igen sok álást tesznek felesleges.é, ami 
az állami berendezkedés nagy leegysze- 
rüsitését és jelentékeny költsegmegtaka- Local de Revizuire szervezele is. 

Legnagyobb jelenlőségü ujitása al 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvVvvvvvvevvvvvow. 

A japánok imperialista 

ritást is lelent. 

Meon 

háborujáboól 
forradalom lesz 
- irja a szovjetsajtó 

A japánok megszállották a keletkinai vasut végállomását 
Karbinból jelentik: A keletkinai vasut 

vonal keleti végpontjának a japánok resze- 
ről történt megszállását megerősitik. - A 
végállomás elfoglalása azért vált lehetséges- 

Tokióból jelentik: A japán kormány er- 
tesitette a szovjet kormányt, hogy Podgra 
niczkáját, a keletkinai vasutvonal keleti veg 

akadályozzák. 

Tokióból jelentik: A legujabb hir azt 
közli, hogy a japán hadsereg parancsnoksa 
ga megkezdte San Hai Kvan kiüritését. 

Genfből jelentik: Nepszövetsegi korok 
ugy tudják, hogy Japán azt a kinai követe- 
lést, hogy San Hai Kvan várost üritse ki 
nem fogja teljesíteni. 

Tokióból jelentik; A japán kormány a 
San Hai: Kvan kiüritésére vonatkozó köve- 
teléssel kapcsolatosan megismételte Mac 
Mahon hiressé vált mondását, melyet a kö- vetkezőképen használt: ! 

Muto japán tábornok bejelentette, hogy a San Hai Kvan miatti incidens befejezett- 

vábbi kihivó magatartaást tanusitanak, ak- 
kor kénytelen ujabb harcokat kezdeni a ja 
pán alattvalók megvédésére. 

Egyuttal a tábornok közölte, hogy nin- 
esen szó Tiencsin és Peking elfoglalásárol. 

Pekingből jelentik: San Hai Kvan kö- 

patok tovabbi elonyomulásaára szánutanak. 
Moszkvából jelentik: Az orosz sajtó fe- 

nyegető hangu közleményekben számol be 
a japán-kinai eseményekről. 
Az Izvesztija azt irja, hogy San Hai Kvan elfoglalása csak 
előzménye Jehol tartomány, Tiencsin s 
Peking elleni támadásoknak s megszál- lásának. 

A Pravda azt irja, hogy a japán hadse- regnek Eszak-Kimaban való elonyomulasa 
nem lesz séta, könnyen kitörhetnek a Sang 

- Japán itt van és itt marad! 
hainál folytatott harcokhoz hasonlóan a for- 
radalmi mozgalmak. 

Követelik a szociáldemokraták, hogy az állam is segélyezze 

alkalmazottak főtéri helyiségében előkészitő érfekezlet volt, amelyen az egybe- 
segélyalapból törlénő 

oknál megszigoriloli ellenőrzést köve- 

gét Is megelőzhessék Az alka mazoltak 
gyülése tudomásul vette Erdélyi Kalmán le- 

a szakszervezel titkári állásáról. Az 
igy megüresedeit állás ügyében a január 31-én 
egtortondó közgyülés log dönleni. Kimondta 
az egyesü E azi is, hogy fovábbra is az 

szakszervezetek csoporljába 
terlezónak tekinti megáis.. 

A szociálista munkásszakszervezetek szer- 

a munkanélkülieket 
(Kolozsván) A magántiszlviselők és keres- 

kedelmi 
dán esfe vezetőségi gyűlés keretében azt fog. ják kövelelni, hogy a munkaadők és a mun. kások fél.félszázalékán kivül az állam is já. ruljon hozzá félszázalékkal a munkoenélkül; segélyalap növeléséhez, ami azi jelenlené, 
hogy a munkenélküliek segélyezésére a liszl- 
viselői és munkáslizalések összegének nem 
egy, hanem másfélszázalék, rendelke. 
zésre. 
.......... 

felveszünk, hely kezni ) kia 

UJSÁGÁRUSOKAT jó jövedelemmel en és közeli vidékre. jeleni 

Errevonatkozólag Maniu és Miha- 

kreálása, amelyek az egyes vidékek 

nek tekinthető. Ha azonban a kinaiak to- 

rülh harcok megint kiujultak és a japán csa- 

lesi JANUAR 9, 

Leé ett egy vattagyar 
keigettex özelében 

(Kolozsvár.) A közelben levő Kardosfalva 
községben szombaton reggel kigyult a rómail 
katolikus Státus tulajdonát képező épület, ame- 
lyet Koncz Gyula bérei és vattagyárat rende- 
zett bele. A kolozsvári tüzoltók kivonultak és 
a közeli Nádas-patak vizével megakadályozták 
a gyár teljes leégését. Nehezen ment az oltás, 
mert amint kiderült a cseréptető alatt egy kát- 
ránytető is van s a kettő között rengeteg madár- 
fészek, A kár 300 ezer lei. A tüz okát még 
nem tudják. . 

Tizenkétévesfiához intézett 
bucsulevelet az öngyiikos 
marosvásárhelyi 
munkanélkülli 

(Marosvásárhely). Az elmult nap fo- 
lyamán jelentelték a rendőrségnek, hogy 
a református temelőben egy akasztolt 
embert találtak. A szolgálalos rendőr- 
liszt azonnal a helyszinre sielelt és 
megállapította, hogy a halott azonos 
Lakatos Imre kőmives, négygyermekes 
csa ádapával, aki még a hétlői nap lo- 
lyamán vetelt végett élelének. Zsebében 
12 éves fiához intézeit bucsulevelet ta- 
láltak, amelyben meghatott végzetles 
cselekedetéért. 
A nagy nyomorral már nem birtam 

viaskodni, - ezi irja ulolsó soraiban. 

Vakmerő betörők garaz. 
dálkodnak Nagybányáan 

(Nagybánya.) A szatmári ügyészséghez 
beérkezett jelentések szerint Salamon Mérnt 
nagybányai lakostól ismeretlen tettesek egy 
értékes perzsaszőnyeget loptak el Petrovaán 
atván bányatulajdonos házából a betörők 3000 
lej értéküű élelmiszert és fehérnemüt loptak. 
Sovan Joantól egy zsebórát és különböző 
vászon és fehérnemüket. A nagybányai rendőr- 
ség keresi a tetteseket. 

Összemorzsolt a vagon egy 
napszámost 

(Felsőbánya.) Tegnap délután az 
ilteni vasutállomás melle ti rakodónál az 
egyik vagon alalt a munkások egy vér. 
lócsában lekvő, eszméletlen állapolban 
levő embert találtak. Megállapitoiták, 
hogy Tulics Ferene 56 éves felsőbányai 
napszámos, aki Lévy lózset fe.sőbányai 
kereskedőnél volt alkalmazásban Tulicsot 
beszállitották a nagybányai kórházba, 
ahol megoperálták. A rendőrség most 
abban az irányban nyomoz, hogyan került 
a napszámos a vagon alá. 

Bécsben letartóztatták gróf 
Ziechy ivadart 

(Bécs.) A rendőrség letartóztatta gról 
Zichy Tivadart, aki Tivi néven közismert alakja 
volt a mondain éjszakai életnek Zichy Tivadar 
ellen a semmeringi és bécsi hotekszemélyzet 
tett feljelentést, akiket a gróf - álltólag 
háromezer schillinggel kárositott meg Szinle 
egyidejüleg ugvancsak a bécsi rendőrség tartóz" 
tatta le Anerspreg Sándor grófot, akit annak előte Kiss Sándornak hivtak , akut szédelgések 
és különböző üzelmek miatt keresett a rendőr. 
ség Kise Sándort annakidején egy 66 éves 
Auersperg grómő elfogadta örökbe. 
"vvvvvvvvevvvvevvevvvvvevevevo, 

Btnan 
,



Tegnapi számunkkal megindult az uj 
tombola, amely iránt ismét óriási érdeklődés 
nyilvánul meg olvasóink táborában. Ismét 20 
lapfejet kell összegyüjteni ahoz, hogy a kitü- 
zött 10 nyereményre jogositó tombolajegyet 
kiadhassuk. 

Jó előre figyelmeztetnük mindenkit!, hogy 
szorgalmasan gyüjtse a lapfejeket és őrizze 
meg ezután a tombolajegyeket, 
bolajegyek tulajdonosai részére külön meg- 
lepelési tarlogatunk, amely ismét jelentős 
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Magántisztviselőket is letartóztatott 
a varadi sziguranca egy póstatcsomag 

Ügyvéd is van a bukaresti kommunista letar- 
tóztatottak között miatt 

A nagyváradi sziguranca nehány nap- 
pal ezelőtt letartóztatta Eszlényi Inmna ma 
gántisztviselőnőt, Reich Icza és Scnützber- 
ger Klári munkáslányokat. A letartoztatás 
oka az volt, hogy Párisból csomag érkezett 
cimükre, amiben kommunista tartalmu 
könyvek es röpiratok voltak. A csomag a 
rendőrség kezébe jutott és mivel a cscmag- 
hoz csatolt levél szerint ez már a negyedik 
csomag volt, amit Párispól Váradra kuld- 
tek, a sziguranca szigoru nyomozást indi 

tott. 
Az őrizetbe vett leányokon kivül a szi 

guranca a további nyomozás során a leg- 

utóbbi napokban letartóztatott több váradi 
ifjumunkást is. A vizsgálat még folyik és 
a letartóztatottak nevét csak akkor közlik, 
ha átadják őket az ügyészségnek. 

Eszlényi Irma egyébként a rendőrségi 
fogdában éhségsztrájkba lépett és nem fo- 
gadja el az ételt, mindaddig, amig át nen 
adják az ügyészségnek. 

A sziguranca a vámhivatal utján fogta, 
el a Párisból érkezett csomagot. A nagyvá- 
radi vámhivatalokhoz ugyanis napokkal ez- 
előtt Párisból könyvküldemény érkezett, a- 
melyet felbontottak. A vámtisztviselők ek- 
kor azt a felfedzést tették, hogy a könyvek 
tulajdonképen kommunista propaganda ira- 
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Ezrével özőni 
kiváncsiak 

Párisból jelentik: Az Atlantigue katasz 
trófája különösen a francia közvelemenyt 
izgatta fel tulságosan. Legutóbb részletesen 
beszámoltunk arról, hogy a francia jobbol- 
dali sajtó nyiltan azzal vádolta meg Német 
roszágot, hogy pizonyos szelsöseges nemet 
körök követtek el merényletet a francia ha 
jópark egyik büszkesége ellen. 

Az ujabb jelentések szerint az Atlan- 

tigue-t sikerült vontatókötélre venni s pén- 
teken a kora délutáni órákban az égő hajo! 
Cherbourg kikötőjébe vontattak. A Iranciak 

valósággai nemzeti gyásznak tekintik az 
Atilantigue pusztulásat. Ezt dokumentálja 

az a körülmény, hogy a kikötőben, a dokko! 

körül ezrek és ezrek kalaplevéve vártak, a 

mint két vontatóhajó behozza a kikötőbe a 

füstölgő hajóroncsot. A parti házak orman 

fekete lobogó lengett és az emeleti ablakok- 
ból mindenütt gyászdrapéria omlott alá. 

Érdekes, hogy az ujabb jelentések sze- 
t a hajóroncsra való tulajdonjog körül 

Gáris ellentétek merültek feb A Demzetközi 

egindult az uj toambholal 

meri a tom- 

k Gherhbourgba, 
hogy az égő 

Atlanügue-ot lássán 
Tizennyolc halálos áldozata van a francia 
óriáshajó katasztrótlá"ának 

holland hajónak csaknem egyidejüleg a Pol- 
luxal sikerült az Atlantigue-ra dobnai. A 

hnajó biztositása körül merült fei. A hajót 
vélmillió fontra biztositottaák, - a kötveny 

kedvezmény lesz. 
A befejezett ujévi lombolára szóló je- 

gyeket állandóan tömegesen viszik olvasóink, 
ÁAz ajándék naptárrunk már több ezer pél- 
dányban forog olvasóink között, mindazok, 
akik behozták a karácsonyi fombolajegyet és 
a 20 lapfejet, megkapták a kalendáriumot. 
Vidékre is megkezdtük az expediálásil. 
Az ujévi tompolára e hó 15-ig lehet 

jelentkezni és 16-án tartjuk meg a tombolat. 

tok. Erről nyomban értesitették a nagyvá- 
radi államrendőrség politikai nyomozó osz- 
tályát, amely nagy apparátusal fogott hoz- 
zá, hogy tisztázza a könyvküldemény celját. 

A küldeményet kisérő okmányokbol Ki- 
derült, hogy azokat 

két nagyváradi tisztviselő rendelte. Vt- 
selkedésüket főleg az tette gyanussá, 
hogy amikor a küldemények megérkezé- 
séről értesitették őket, nem jelentek 
meg a vámhivatalnál. 

Az egyik tisztviselőnek sikerült is teljes egé- 
szében tisztáznia magát, ezt a fiatalembert, 
akiről különben kiderült, hogy semmifél 
baloldali mozgalomban nem vett részt, sza- 
badon is engedték tegnap délelőtt. A máa 

siknak a kihallgatása még folyik. 
Bukarestből jelentik: Megirtuk, hogy a 

bukaresti sziguranca detektivjei rajtautot- 

tek egy kommunista gyülésen és egy mene- 
külő kommunistát lelőttek. Az ügyészseg er- 
zel kapcsolatban 

tizenkét kommunistát tartóztatott le Ni 
tulescu ügyvéd vezetése alatt. 

Az ügyészség vádinditványa szerint a kom- 
munisták titkos gyülést tartottak s amikor 
a detektivek rajtukütöttek, inzultáltak a szi- 
guranca közegeket, egy rendőrkomiszárt pe- 
dig véresre vertek. 

enek a 

hajózási jog szerint a hajóroncs azt a ha- 
jót illeti, aemly először bukkant rá és vette 
vontatókötélre. Mint ismeretes, a katasztró- 
fa alkalmával az égő Atlantigue körül 3 
hajó jelent meg. Ezek között volt a Polluk 
francia naszád. A vontatókötelet pedig egy 

jogot tehát az dönti majd el, hogy melyik 
hajó vontatókötele érte először a hajóron- 
csot. 

Egy másik kellemetlen körülmény a 

uzonban lejárt, az uj kötvényt pedig januar 
4-én, azaz azon a napon irták alá, amikor a 
hajó már javában lángokban állott. 

(Cherbourg.) Franciaország minden részé- 
ből vonaton, repülőgépen, autón a érdeklődők 
ezrei mennek Cherbourgba, hogy az égő 
hajóroncsot lássák. A hajó még mindig ég 
Hivalalos megállapitás szerint az „Atlan " 
kataszírófájának 

között vannak a fütők,. és azok a mátrózok 

akik a kapitány felhivására a hajón maradtak 
és több emelelnyi magasságból beleugráltak 
a tengerbe. 

ujságiróknak, hogy a iüz reggel félnégykor 
ülöti ki. A riadójelzése a hajó egész személy- 
zete a fedélzetre siefett. A rádió-kabin a tüúz 
kezdetén már elpuszlult és nem lehetett segit- 
séget kérni A maró füst oly nagy volt, hogy 
a matrózok elájultlak a szivallyuk mellett, 

EEIlőbb megpróbálták teljes gőzzei a part felé 
vinni a hajól, de később ezt a szándékot fel 
kellett adniok és négyszeres kürtjelzéssel 
kértek segitséget. 
Afrancia igazságügyminiszterium utasitotta 
az ügyészséget a legszigorubb vizsgálatra. A 

francia lapok követelik, hogy a vizsgálat min- 
den frázisát hozzák nyilványosságra, merl : 
francia lepok fenntartják, hogy a tüzet merény- 
let okozta, 

Gróf Bethlen István 
ellenzékbe vonul? 

(Budapest.) A Mai Nap fantasztikus 
poliukai kombinációkat közöl. Ezek szerint 
Bahlen István gróf Gömbös miniszterelnők 
tervei miatt ellenzekbe vonul és az egységes, 
valamint kereszténypárt elégedetlvn elemeiből 
uj pártot alakit A hirt cáfolják. 

RADIOMUSOR 

VASARNAP 

BUKAREST. 11 Könnyü zene. 12 Gr. 16 
Falusi z. 17 Marcu-zenekar, Könnyü- és ro- 
mánzene, 18.25 Marcu-zen ker. 19 R-egyetem. 
19,44 Gr. 20 Lorizing: A fegyverkovács. 

BUDAPEST I. 9 Hirek, kozmetika. 10 Re- 
formálus islentisztelet a Kálvin-teri templom- 
bol. 11 Egyházi zene és szentbeszéd a kirá- 
lyi udvari és várplébánia templomból. Utána 
Bontos időjelzés. időjarás- és vizállásjelentés. 
Majd a Budapesii Hengverseny Zenekar hang- 
versenye. Karnagy Berg Ottó. Rádió krónika 
Elmondja Papp Jenő. 2 Polydor-Brunswick 
gramofonhangverseny. 5 Előadás. 3,45 Az is- 
kolánkivüli nepmüveles rádióelőadása. 4,50 
Pontos időjelzes, időjárásjelentés. - Maid a 
m. kir. Mária Terézia 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye, 5,35 A Szep Ju- 
hászné kocsmárosa'. Lyka Kaároly felolvasása. 
6 A Magyar Zenebarátok Egyesületének hang- 
versenye. 7,10 Viglátékelőadás a Studióból. 
„A makrancos hölgy". Vigjáték 5 felvonásban 
Írta Shakespeare. Forditolta Lévay Józsei. 
Rendező Kiss Ferenc. 9,15 Magyari Imre es 
cigányzenekarának hangversenye a Hungária 
szalloból. - Közben 10 Pontos időjelzés, 
sport- és ügelőversenyeredmények. 10,30 A 
Mándiis szalon- és jazz zenekar hangverse- 
nye a New-York kávéházból. Suppé: Boccac- 
cio - keringő. 3 Huszka Jenő: Készletek a 
,Bob herceg" c. operettből. " 
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Apróhirdetések 
jJO BIZONYIIVANNYAL mindenes főző. 

nőt keresek. Deutsch (Rakóczi-ut 95.. 
FORGALMAS füszer üzlet vidéken ki 

adó. Cim a kiadoban. ; 

nagy gyakorlattal bir, állást keres. Csizma- 
dia müűhely vezetését is vállalja. Cime Bo- 
ros József Tinca (volt Tenke) jud. Eihor. 
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UJSAGARUSOKAT jó keresettel : 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az 
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hajó másodkapitánya elmondta az 
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